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EDITAL N.º 139/2023  
 
PUBLICIDADE DAS DELIBERAÇÕES DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL de 

10 DE MARÇO DE 2023 

 

DR. RICARDO BRUNO ANTUNES MACHADO RIO, Presidente da Câmara Municipal de Braga: 

FAZ SABER QUE, nos termos do artº 56º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na Sessão Extraordinária da 

Assembleia Municipal realizada no dia 10 de março de 2023, foram apreciadas e votadas as seguintes 

propostas apresentadas pelo Executivo Municipal: 

- Aprovado por maioria com 1 voto contra do PAN o Regulamento de Incentivo à Natalidade e à Adoção – 

Programa “Braga Mais Família”; 

- Aprovado por maioria com 2 abstenções do Bloco de Esquerda o Regulamento de Apoio à Prestação 

Bancária para Habitação Própria Permanente;  

- Aprovada por maioria com 25 abstenções a Alteração da Tabela de Taxas – nova redação do artº 47º; 

- Aprovada por maioria com 4 abstenções da CDU a minuta do contrato interadministrativo de delegação 

de competências nos agrupamentos de escolas e na escola não agrupada; 

- Aprovada por maioria com 1 abstenção do Presidente da Junta de S. Vitor e com 6 votos contra da 

CDU e BE, a Transferência de Competências para os municípios em matéria de ação social – prorrogação do 

prazo de transferência para as autarquias locais; 

- Aprovada por maioria com 6 abstenções da CDU e BE a proposta relativa a Incentivos no âmbito do 

regulamento de concessão de incentivos ao investimento do Município de Braga; 

- Aprovada por maioria com 1 abstenção do Presidente da Junta de Freguesia de Tadim, a apreciação 

da proposta relativa à Reorganização Administrativa do Território das Freguesias – União das Freguesias de 

Este (São Pedro e São Mamede); 

- Aprovada por maioria com 46 votos a favor; 21 abstenções do PSD, PAN CDS, PPM, Aliança, 

Presidente da Junta de S. Vitor, Presidente de Junta das Uniões das Freguesias de S. José de S. 

Lázaro e S. João do Souto, Presidente de Junta da Freguesia de Tadim e com 3 votos contra da IL e do 

CHEGA a apreciação da proposta relativa à Reorganização Administrativa do Território das Freguesias – 

União das freguesias de Arentim e Cunha;  
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- Aprovada por maioria com 43 votos a favor do PS, CDU, BE e Presidentes de Junta de Freguesias; 

com 22 abstenções do PSD, CDS, PPM, Aliança, PAN, Presidente de Junta da Freguesia de S. Vicente, 

Presidente de Junta da Freguesia de S. Vicente, Presidente de Junta da Freguesia de S. Vitor, 

Presidente de Junta de Freguesia de Tadim e com 3 votos contra da IL e do CHEGA, a apreciação da 

proposta relativa à Reorganização Administrativa do Território das Freguesias – União das freguesias de 

Vilaça e Fradelos; 

- -Aprovada por maioria com 43 votos a favor do PS, CDU, BE e Presidentes de Junta de Freguesias; 

com 22 abstenções do PSD, CDS, PPM, Aliança, PAN, Presidente de Junta da Freguesia de S. Vicente, 

Presidente de Junta da Freguesia de S. Vicente, Presidente de Junta da Freguesia de S. Vitor, 

Presidente de Junta de Freguesia de Tadim e com 3 votos contra da IL e do CHEGA, a apreciação da 

proposta relativa à Reorganização Administrativa do Território das Freguesias – União das freguesias de 

Merelim S. Pedro e Frossos; 

- Aprovada por maioria com 2 abstenções do Presidente de Junta da Freguesia de S. Vicente e do 

Presidente de Junta de Freguesia de Tadim, a apreciação da proposta relativa à Reorganização 

Administrativa do Território das Freguesias – União das freguesias de Real, Dume e Semelhe; 

- Aprovada por maioria com 2 abstenções do Presidente de Junta da Freguesia de S. Vicente e do 

Presidente de Junta de Tadim, a apreciação da proposta relativa à Reorganização Administrativa do 

Território das Freguesias – União das freguesias de Merelim S Paio, Panóias e Parada de Tibães,  

- Aprovada por maioria com 31 abstenções do PS, CDU e BE a Aquisição de serviços de auditoria externa 

das contas do Município de Braga;  

- Aprovada por maioria com 3 abstenções da CDU a delegação de competências no âmbito do projeto de 

instalação e funcionamento dos “Espaços Cidadão “e/ou do projeto de “Atendimento Municipal nos Espaços 

Cidadão”; 

- Aprovada por maioria com 39 votos a favor; com 33 abstenções do PS, PAN, IL, CHEGA, Presidente 

de Junta da União das freguesias de Nogueiró e Tenões, Presidente de Junta da Freguesia de S. Vitor 

e com 2 votos contra do BE, a desafetação de parcela de terreno do domínio público municipal, localizada 

entre o lote A, conjunto E-1.3  do loteamento da Quinta das Parretas e a E.N. 201.;  

- Aprovada por maioria com 33 votos a favor, 31 abstenções e com 2 votos contra do BE, a desafetação 

de parcela de terreno do domínio público municipal, localizada entre o lote B, conjunto E-1.3 do loteamento da 

Quinta das Parretas e a E.N. 201.;  
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- Aprovada por maioria com 33 votos a favor, 31 abstenções e com 2 votos contra do BE, a desafetação 

de parcela de terreno do domínio público municipal, localizada entre o lote C, conjunto E-1.3 do loteamento 

da Quinta das Parretas e a E.N. 201.;  

- Aprovada por maioria com 33 votos a favor, 31 abstenções e com 2 votos contra do BE, a desafetação 

de parcela de terreno do domínio público municipal, localizada entre o lote D, conjunto E-1.3 do loteamento 

da Quinta das Parretas e a E.N. 201.;  

- Aprovado por unanimidade o Protocolo de geminação entre o Município Metropolitano de Gaziantep, 

República de Turquia e Município de Braga;  

- Aprovada por maioria com 2 abstenções do BE, os seguintes contratos interadministrativos de 

delegação de competências com as freguesias/Uniões de freguesias: a) Freguesia de Sequeira, para 

execução da obra denominada “Travessa da Quinta da Mesquita – reforço de verba”, no valor de 2.366,39€; 

b) Freguesia de Tebosa, para execução da obra denominada “Coletor de águas pluviais junto à Igreja de 

Tebosa – reforço de verba”, no valor de 42.131,30€; c)- União das freguesias de Escudeiros e Penso (Stº 

Estevão e S. Vicente), para execução da obra denominada “Requalificação do Alargamento do C.M. 1343 

(Rio Ledo)- Penso Stº Estevão , no valor de 4.962,90€; d)- União das freguesias de Arentim e Cunha, para 

execução da obra denominada “Execução de passeios na Rua da Liberdade – Arentim”, no valor de 

59.872,14€; e)- União das freguesias de Santa Lucrécia de Algeriz e Navarra, para execução da obra 

denominada “”Honorários/Projeto – Requalificação da Rua do Poço- Navarra – (Reforço de verba), no valor 

de 1.541,00€;  

Aprovados por maioria com duas abstenções do BE, os seguintes apoios financeiros às seguintes 

juntas/uniões de freguesias: a)- Freguesia de Tadim, no valor de 21.032,03€, para a “Conclusão das obras 

– Instalações Sanitárias do Auditório de Tadim (Reforço de Verba); b)- Freguesia de Tebosa, no valor de 

6.696,12€, para a “Aquisição de Equipamento de Ar Condicionado e Vídeo Vigilância; c)- Freguesia de 

Tebosa, no valor de 1.653,60€, para “trabalhos de limpeza de ruas das últimas intempéries”; d)- União das 

freguesias de Celeirós, Aveleda e Vimieiro, no valor de 6.356,62€, para “Reforço de Segurança no edifício 

da Junta de Freguesia de Vimieiro”; e)- União das freguesias de Vilaça e Fradelos, no valor de 19.926,00€ 

para “Aquisição da estrutura Modelar instalada na EB1 de Fradelos (5ª sala); f) Freguesia de Adaúfe, no 

valor de 7.500,00€, para fazer face às crescentes despesas associadas ao funcionamento e gestão da praia 

fluvial; g) Freguesia de Padim da Graça, no valor de 5.445,00€, para fazer face às despesas associadas a 

melhorias concretizadas no Parque de Lazer do Quintalejo; h) Freguesia de Sobreposta, no valor de 

92.022,51€ (incluído o valor do IVA à taxa legal), para “Obras de Beneficiação no Complexo da Piscina - 

Sobreposta - (Reforço de Verba)”; i) Freguesia de Sobreposta, no valor de 8.487,00€ (incluído o valor do 
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IVA à taxa legal), para a obra de “Requalificação do Adro da Igreja e Construção de Casas de Banho de 

Apoio à Igreja e Cemitério – Honorários/Projeto”; j) Freguesia de Sobreposta, no valor de 41.550,80€ 

(incluído o valor do IVA à taxa legal), para a obra de “Requalificação da Sede da Junta – Trabalhos 

Complementares”; k) Freguesia de Sequeira, no valor de 2.977,37€ (incluído o valor do IVA à taxa legal), 

para “Trabalhos de Manutenção do Equipamento de Fitness – Rua do Barrio”; l) Freguesia de Sequeira, no 

valor de 3.072,63€ (incluído o valor do IVA à taxa legal), para “Trabalhos de Manutenção dos Equipamentos 

de Fitness – Rua da Granja”; m) Freguesia de Padim da Graça, no valor de 7.243,47€ (incluído o valor do 

IVA à taxa legal), para” Trabalhos realizados nas Infraestruturas Elétricas e Telecomunicações da EB1 de Stº 

António”; n) Freguesia de Tadim, no valor de 15.370,00€ (incluído o valor do IVA à taxa legal), para a 

Correção das Infiltrações na Sede da Junta; o) União das freguesias de Escudeiros e Penso (Stº Estevão 

e São Vicente), no valor de 1.745,00€, (incluído o valor do IVA à taxa legal) para a substituição do aparelho 

de ar condicionado na Sede da Junta de Escudeiros; p) União das freguesias de Este S. Pedro e S. 

Mamede, no valor de 25.694,40€ (incluído o valor do IVA à taxa legal), para a obra de Requalificação do 

Recreio da EB1 de Este S. Mamede; q) União das freguesias de Merelim S. Pedro e Frossos, no valor 

1.000,00€ (incluído o valor do IVA à taxa legal), para apoio à Pintura da Sala 3 e Refeitório do J.I de Frossos;  

r) União das freguesias de Lomar e Arcos, no valor de 922,50€ (incluído o valor do IVA à taxa legal), para o 

Parque Infantil do Loteamento do Ventoso – Lomar (Honorários/Fiscalização); s) União das freguesias de 

Lomar e Arcos, no valor de 23.972,85€ (incluído o valor do IVA à taxa legal), para a Substituição do Telhado 

– Jardim de Infância de Lomar; t) União das freguesias de Maximinos, Sé e Cividade, no valor de 

10.000,00€, destinado a apoiar a “Aquisição de Viatura”;u) União das freguesias de Arentim e Cunha, no 

valor de 4.188,69 destinado a Manutenção do Parque Infantil e de Fitness – Arentim; v) União das 

freguesias de Crespos e Pousada, no valor de 4.959,74 €, destinado a apoiar a obra de reposição de 

passeios no Loteamento de Pousada – Rua do Monte; x) Freguesia de Adaúfe, no valor de 48.439,83€, para 

apoiar a “Construção de muro de suporte e vedação na Rua dos Benfeitores”; y) Freguesia de Espinho, no 

valor de 3.936,00€, para apoiar as “Obras de beneficiação no cemitério e construção de columbários – 

(Projeto); z) União das freguesias de Crespos e Pousada, no valor de 25.110,00€, para apoiar a obra de 

“Requalificação dos balneários de apoio ao Polidesportivo de Crespos”. 

- Tomado conhecimento dos pedidos isenções de taxas municipais; 

Para constar se mandou passar o presente edital e outros de igual teor que vão ser afixados nos lugares de 

estilo e publicitado no sítio de internet do Município de Braga. 

Braga e Paços do Município, 17 de março de 2023.  
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O Presidente da Câmara, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CERTIDÃO DE AFIXAÇÃO 

Certifico que afixei o presente edital em  
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